

2026年海南省春节团拜会举行

冯飞致辞 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

南国都市报2月10日讯 2026年海南省春节团拜会2月10日在海口举行。省委书记、省人大常委会主任冯飞致辞，代表省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区，向大家致以新春美好祝愿。省委副书记、省长刘小明主持，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省级领导，汪啸风、卫留成、陈玉益、钟文、于迅等退休正省级老同志出席。

冯飞在致辞中表示，2025年极不平凡，在海南发展史上具有里程碑意义。习近平总书记再次亲临海南，听取自由贸易港建设工作汇报并发表重要讲话，为我们

把脉定向、领航掌舵，让我们深受鼓舞、信心倍增。全省干部群众勠力同心，推动海南自由贸易港正式启动全岛封关运作，迈出自由贸易港“三步走”目标安排中的坚实第一步，以更加开放的姿态走向未来。这一年，海南坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，铸牢对党忠诚政治品格；扎实开展“大学习、大宣传、大落实、大招商、大服务”，顺利实现全岛封关运作；着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，形成“45432”发展架构；认真答好“柴米油盐”里的民生答卷，不断提升老百姓的获得感幸福感安全感。

感。“十四五”时期是海南自由贸易港建设成型起势的关键五年，高质量发展积厚成势，民生实事可感可及，千万海南百姓的“小家”热气腾腾，海南自由贸易港的“大家”蒸蒸日上。这些成绩的取得殊为不易，令人振奋，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，是全省上下一道拼出来、干出来、奋斗出来的。

冯飞指出，2026年是中国共产党成立105周年、中共琼崖第一次代表大会召开100周年，是“十五五”开局之年、高标准建设海南自由贸易港首个完整年度。全省上下要深入贯彻党的二十

届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，准确把握封关后新形势新任务，牢固树立和践行正确政绩观，高质量谋划实施好“十五五”规划，高标准建设海南自由贸易港，高品质办好民生实事，高水平抓好风险防控，确保海南自由贸易港建设行稳致远。

团拜会上，冯飞、刘小明与大家互致问候、共贺新春。住琼全国政协省级领导，省级老干部，驻琼副军以上部队主官，专家学者、企业家等代表出席，并观看文艺演出。

(沈伟)

冯飞在海口市督导以案促改促治和中央巡视反馈问题整改工作时强调 坚持刀刃向内 勇于自我革命 坚定不移推进全面从严治党向纵深发展

南国都市报2月10日讯 2月10日，省委书记冯飞深入海口市党政机关、园区和企业，督导以案促改促治和中央巡视反馈问题整改工作。

结合中央巡视反馈有关问题整改工作，冯飞前往海口江东新区了解园区和企业发展情况，研究解决园区发展中遇到的堵点难点问题。冯飞指出，海口江东新区要立足封关运作新起点，紧盯打造海南自由贸易港集中展示区、国际化现代服务业集聚区、“两个基地”重要承载地发展定位，

完善高效运转机制，充分释放政策红利，奋力实现发展破局。要夯实产业发展根基，聚焦跨境电商、融资租赁、离岸贸易、飞机维修、新能源等重点产业，大力引进龙头企业，着力培育新业态新模式，提升特色产业核心竞争力。要聚人气激活市场活力，强化功能配套，加快科技成果转化，提升专业服务能力，开展创新创业主题活动，吸引全球创客扎根园区、创新创业。

冯飞来到海口市建工集团、海口市公安局、秀英区委区政府，察看有关清单和

台账，督导以案促改促治工作。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，坚持刀刃向内，勇于自我革命，以更高标准、更实举措推进全面从严治党。海口市建工集团要完善长效机制，精准制定整改措施，筑牢国有企业廉洁防线。海口市公安局要发扬彻底的自我革命精神，扎实推进以案促改促治工作，把权力关进制度的笼子，推动执法规范、公开、透明；持续正风肃纪，树立和践行正确政绩观，

筑牢廉洁自律底线，激励干部担当作为，全面提升公安系统作风能力、党建工作水平及精神面貌。秀英区要坚持以案为鉴，深入剖析问题根源，逐项排查风险漏洞，推动分析具体化、整改精细化；完善“三重一大”决策监督机制，树立正确选人用人导向；完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，构建亲清政商关系，加强廉洁文化宣传教育，坚定不移纵深推进全面从严治党。

省领导纳云德、范少军参加。(沈伟)

省委召开专题会议 研究我省全国两会人大代表议案建议 和政协委员提案准备工作

南国都市报2月10日讯 2月10日，省委召开专题会议，研究推动我省今年全国两会人大代表议案建议、政协委员提案工作。

省委书记冯飞主持会议并讲话，省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿等省领导出席。

会议指出，今年是“十五五”开局之年，是封关运作后的首个完整年度。要充分认识做好全国两会人大代表议案建议和政协委员提案工作的重要意义，深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，充分

借鉴往年好经验好做法，进一步提升议案建议与提案质量。要紧扣国家重大战略部署、海南自由贸易港建设、群众急难愁盼等重点，围绕深化琼港务实合作、基础设施互联互通、构建高效便捷安全的数据跨境流动机制、稳步扩大制度型开放等重点领域，提出一批既服务

国家战略布局，又契合海南改革发展的高质量议案建议和提案，为国家顶层设计提供有价值参考。各相关单位要密切沟通，协同做好修改完善工作，努力把议案建议和提案转化为高标准建设海南自由贸易港的有力举措。

(沈伟)

新政落地满百日 离岛免税购物金额超115亿元

南国都市报2月10日讯(记者 赵航通讯员 张潇予 李怡彤 谢东良)海口海关2月9日发布统计数据，自2025年11月1日离岛免税政策调整以来，截至2026年2月8日，新政实施满百日，海口海关监管离岛免税购物金额115.85亿元，同比增长14.71%。

海南离岛免税新政对扩大商品范围、允许国内商品免税销售、扩大适用人群至离境旅客、便利岛内居民购物等作出多项调整，进一步满足了旅客多元

购物需求。

新政规定，对一个自然年度内有离岛记录的岛内居民，允许其在本自然年度内不限次数购买化妆品、香水、服装服饰、箱包等15类“即购即提”商品。“即购即提”提货方式为岛内居民提供了极大的便利，海口国际免税城一位店员表示：“新政实施以来，到店购物的本地居民明显增多，尤其是化妆品和服装区域。”

新政首次将离境旅客纳入离岛免

税政策享惠对象，离岛且离境旅客购买离岛免税商品金额计入其每年10万元人民币的免税购物额度，香化、数码产品及免税酒水成为最受青睐的品类，离境旅客充分享受到更具性价比的购物体验。

此外，新政一大突破是允许包括服装服饰、丝巾、咖啡、茶等6类国内商品进入离岛免税店销售，享受退(免)增值税、消费税。优质国货可以通过离岛免税窗口，以更优惠的价格面向国内外旅客。

海南大学空天智能学院 落户文昌

南国都市报2月10日讯(记者 叶长文)2月10日，由海南大学、文昌市人民政府与文昌国际航天城管理局共建的海南大学空天智能学院合作签约仪式在文昌国际航天城举行，同步完成学院揭牌。这标志着三方协同打造航天领域产教融合、科教融汇创新平台正式启动。

学院将坚持“航天特色、智能牵引、交叉融合”发展路径，聚焦空间智能算法、遥感数据处理、时空大数据挖掘等核心领域，对接航天产业链高端需求，共建联合实验室、实训基地与创新中心。